Unidad 6.1: Aprendiendo los niimeros y las operaciones con significado
Matematicas
Tarea de desempefio — El dilema de los dulces

La maestra o el maestro necesitara ver todo su trabajo. Marque (x) en cada

uno que use. Asegwese de inchur lo sizwmente:

T Dibujos, cuadros, graficos, o tablas en T que apoyen su explicacion

3  Una explicacion escrita con oraciones detalladas

3 Laecuacion o enuncizdo numeénco

1 Larespuesta (Preguntese a si mismo: ;Mirespuesta es razonable? ;Por
queé 517 o ;Por qué no?)

1 Lasolucion presentada en mas de una forma o relacionada a otras
situaciones

Nombre: Grado: Fecha:

Maestro(a): Escuela:

La semana pasada compré una caja de dulces para mi. Sin embargo, en lo que
llegué a la casa me habia comido % de los dulces. Mientras guardaba los
comestibles en su lugar, me comi Y2 de lo que quedaba. Ahora hay 6 chocolates
en la caja.

¢ Cuantos chocolates habia en la caja al principio?

Asegurate de mostrar y explicar tu razonamiento.

Commented [U1]: Mateo, en la segunda oracién luego de %
| escribir de elllos (eliminar de los dulces).
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Nivel Comprension Estrategias, razonamiento y procedimientos Comunicacion Nivel
*El estudiante entiende: *El estudiante ha comenzado la tarea usando | e Hay muy poca o ninguna comunicacion;; el
e Que ellos necesitan encontrar la cantidad | representaciones con manipulativos, pero no estudiante no etiquetd su problema, y sus
original de dulces en la caja. usa una estrategia para determinar cuantos ideas son dificiles de seguir.
e Lasfracciones %y % no son representadas | dulces comio en cada una de las etapas. Resumen: El estudiante explica (por escrito)
correctamente en el problema. Ademas, no puede determinar cuantos dulces | como determina cuantos dulces se comié en
*Los estudiantes no entienden: habian al principio. cada etapa y el total que habia en la caja-
e Quela primera fraccidon representa % de *El estudiante no puede representar pero al hacerlo no utiliza simbolos ni lenguaje - (
Princiniante - los dulces comidos. correctamente las porciones fraccionales del matematico,
’;_ e Que % representa % de % de los dulces dulce comido, porque no entiende lo que Representaciones: El estudiante no tiene 1
comidos. cambia el entero (la cantidad de dulce) en la sistema (tablas/gréficas) para registrar las
| representacion fraccional. En el primer paso partes fraccionarias de dulces comidos en
la porcién de fraccidn es % de 2/4. cada momento y no puede determinar
| Estrategia modelo: Los estudiantes suman % cuantos dulces habian en la caja.
+% =% (la cantidad de dulce comido). El
estudiante establece que queda % de la caja,
que equivale a 6 dulces. El estudiante afiade 6
+6 + 6 + 6=24 dulces en la caja.
*El estudiante entiende: *El estudiante comienza la tarea usando *El estudiante ha comunicado sus
e Que necesita encontrar la cantidad total representaciones manipulativas, ha escogido | conocimientos de la tarea al etiquetar sus
‘ de dulce en la caja. una estrategia para resolver la tarea, pero no | trabajos, pero la_misma no esta bien
e Las fracciones %y %y puede llega a una conclusién correcta. organizada; las ideas son dificiles de seguir.
representarlas en el problema. *El estudiante representa la porcién de Resumen: El estudiante sigue sus respuestas y
| Aprendiz - e Que % de la caja fue comida y luego %, fraccién del dulce comido, y puede usa alguin lenguaje matematico. Utiliza Aprendiz -
2 pero no puede demostrar a cuantas piezas | representar graficamente % de la caja de simbolos para explicar por escrito como llegd 2

*El

de dulce equivale la caja.

estudiante puede que no entienda:
Que la primera fraccidn representa % de
la caja comida, y que % representa % de
2/4 del dulce comido.

dulce y % de 2/4. De todos modos el
estudiante no puede determinar cuénto
dulce habia originalmente en la caja.
Estrategia modelo: El estudiante trabaja hacia
atras 6 divididoen % =6x2 =12, 1/4 de 12=

a determinar la cantidad de dulces comidos y
los que habia en la caja.

Representaciones: El estudiante pueden
representar una fraccién dada de dulces
comidos usando dibujos o manipulativos,
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3,12 + 3= 15. Hay 15 dulces en la caja.

pero no ha establecido un sistema efectivo
(tablas, graficas) para registrar las partes
fraccionales del dulce comido en cada punto.
El estudiante no puede determinar cuantos
dulces habia en la caja cuando la compraron.

Practicante -

*El estudiante entiende:

e Que necesita encontrar la cantidad
original de dulces en la bolsa.

e lasfracciones % y % pueden ser
presentadas graficamente en el
problema.

e Que % de la caja entera fue comida,
luego % de % por lo que puede
demostrar eficazmente cuantas piezas de
dulces estan representadas en la caja.

*E| estudiante debe tener una solucién
correcta y demostrar una estrategia que
determinara cuantos dulces habia
originalmente en la caja, usando
manipulativos y representaciones de
fracciones.

*El estudiante representa la porcion de
fraccién del dulce comido, y puede
representar graficamente % de la caja de
dulce y luego % de 2/4. De todos modos el

*El estudiante puede representar su trabajo
de una manera limpia y organizada.
[Resumen: El estudiante establece su
respuesta final; usa lenguaje matematico y
simbolos para explicar (por escrito) cuantos
dulces fueron comidos en cada punto y el
numero total que habia en la caja.
Representaciones:

El estudiante representa la fraccion daday la
cantidad de dulces comidos, usando
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PraFticante -

3 e Como calcular el nimero de piezas de la | estudiante no puede determinar dibujos/manipulativos. Establece un sistema 3
caja de dulces. Estrategia modelo: efectivo (tabla, grafica) para rastrear las
Paso 1: El estudiante trabaja hacia atras 6 partes fraccionales del dulce comido en cada
dividido en % =6 x 2 = 12; entonces % de los momento. El/ella puede determinar cuantos |
dulces en la caja son 12. dulces habian en la caja cuando fue
Paso 2: Cada uno de los % contiene 4 piezas comprada.
de dulce. Por lo tanto el cuarto también tiene
4 dulces.
Paso 3: 4 +4+4+4: 16 es la cantidad total de
dulces en la caja.
*El estudiante entiende: *El estudiante debe tener una solucién *El estudiante puede representar su trabajo
e Que necesita encontrar la cantidad correcta y demostrar una estrategia que de una manera limpia y organizada.
original de dulces en la bolsa. determinara cudntos dulces habia Resumen: El estudiante establece su
e Llas fracciones % y % pueden ser originalmente en la caja, usando respuesta final; usa lenguaje matematico y
Experto - presentadas graficamente en el manipulativos y representaciones de simbolos para explicar (por escrito) cuantos Experto -
a problema. fracciones. dulces fueron comidos en cada punto y el 4

e Que % de la caja entera fue comida,
luego % de % por lo que puede
demostrar eficazmente cuantas piezas de
dulces estan representadas en la caja.

*El estudiante representa la porcion de
fraccién del dulce comido, y puede
representar graficamente % de la caja de
dulce y luego % de 2/4. De todos modos el
estudiante no puede determinar_la cantidad

numero total que habia en la caja.

Representaciones:
El estudiante representa la fraccion daday la
cantidad de dulces comidos, usando
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e Como calcular el nimero de piezas de la de dulces en la caja. dibujos/manipulativos. -Estable un sistema
caja de dulces. Estrategia modelo: Los estudiantes usaran efectivo (tabla, grafica) para rastrear las
Extension de la tarea: proporciones para resolver el problema: partes fraccionales del dulce comido en cada
Los estudiantes incluyen una regla, ecuacién, | Paso 1: 6 dulces= % x %=3/8 momento. El/ella puede determinar cuantos
generalizacidn y/o observacion, por escrito, Paso 2: La caja completa son 8/8, por lo tanto | dulces habian en la caja cuando fue
sobre su comprension de las razones de 3/8=6/x comprada.
fracciones (parte, entero y parte de la parte) 3x=48 Extension de la tarea:
y razonamiento algebraico. 48 entre 3= 16 El estudiante comprende la tarea (parte-
Extension de la tarea: entero y parte de parte) al incluir por escrito
Es facil asumir que hay 24 piezas en las cajas una regla, ecuacidn, generalizacion
porque % + %= % por lo tanto queda % de 6 observacién y un razonamiento algebraico.
piezas de dulces. De modos, que los 6 dulces
representa % de % de la caja que es 3/8. 3/8
representa 6 piezas, asi que 1/8 representa
dos piezas. 8 x 2=16.
Fuente: http://www.rda.aps.edu/mathtaskbank/fi_html/nsotasks.htm 4




